

再次求助西方 催促军援到位

泽连斯基称乌方有新反攻计划

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基25日称，乌克兰去年反攻失败是由于计划“泄露”，乌方现在有新的反攻计划。他重申乌克兰的“胜利”依赖西方持续援助，强调美国国会应在一个月内就600亿美元对乌援助作出决定。

归咎“泄密”

俄罗斯对乌特别军事行动进入第三个年头之际，泽连斯基在乌首都基辅召开记者会，谈论战局，求援西方，呼吁团结。

按照泽连斯基的说法，乌克兰去年反攻的行动计划“在反攻开始前就摆在了克里姆林宫的桌子上”。据法新社报道，这是泽连斯基第一次表示俄方提前获悉乌军反攻计划。他没有解释泄密原因，但不排除是乌军总参谋部或西方伙伴内部有人所为。

乌克兰去年的反攻获得西方数以十亿美元计的军事援助，颇受西方期待，却无法在多个方向突破俄军防线，基本上以失败收场。俄军随后在东线加强攻势。

泽连斯基声称，俄军去年10月8日发起的攻势“没有取得任何结果”。只是，俄军一个多星期前夺取乌方重兵防守的阿夫杰耶夫卡市并乘胜追

击，寻求夺回乌军去年反攻时占领的一些村庄。

泽连斯基说，乌方将为俄军可能在今年5月底或初夏发起新的攻势做准备。

他说，乌方现在有一个“明确”的反攻计划，与乌军领导层调整有关。为了防止情报再次泄露，会有多个“备选方案”。因此，他无法披露细节。

催促军援

泽连斯基25日在记者会上说，乌军兵力和火力均处下风，要打赢这场战争，依赖西方支持。

他说，相信美国国会将批准对乌援助拨款，称乌克兰需要美方在一个月内作出这一决定。“我们必须明白，这不是财政支持，而是关于武器。”比如美国的“爱国者”防空系统，如果美国不给，乌克兰就买不到。

美国国会参议院已批准包含对乌克兰、以色列援助的拨款法案，但相关对乌援助在共和党控制的众议院遇到阻碍。

泽连斯基说，乌军有4个旅没能参加去年反攻，原因是西方军援没到位。

他还抱怨，欧洲联盟迄今只交付欧盟所承诺100万发炮弹的30%。欧盟官员承认无法在原先承诺的今年3月底前交付这些炮弹，而是希望今年年底前完成交付。

泽连斯基对西方国家喊话称：“乌克兰是否会输，我们是否会非常困难，是否会有大量人员伤亡，取决于你们，取决于我们的西方伙伴，西方世界。”

乌克兰国防部长鲁斯捷姆·乌梅罗夫25日早些时候说，西方承诺的对乌援助有一半都推迟交付。这种延迟意味着乌克兰将“损失人员，丧失土地”，尤其是让俄方获得“空中优势”。

谈及伤亡

泽连斯基在记者会上说，两年来，乌克兰方面损失3.1万名士兵。这是乌官方一年多来首次发布阵亡人数。他同时声称俄军阵亡18万人。

泽连斯基说，他不会披露伤员人数，否则俄方会知道乌军有多少人离开战场。

俄乌冲突双方死伤人数无法由第三方独立核实。按照路透社的说法，乌俄两方经常瞒报自身伤亡人数，同时夸大对方损失。

美国《纽约时报》去年8月以一些美国官员为消息源报道，乌军阵亡接近7万人，并有10万至12万名伤员；俄军损失12万人。俄国防部长谢尔盖·绍伊古去年12月说，乌军伤亡38.3万人。另据立场倾向于俄反对派的媒体报道，两年来，包括雇佣兵、民兵在内，俄方共阵亡7.5万人。

泽连斯基所谓俄军阵亡人数与乌军总参谋部2月中旬发布的战果也不相符，后者声称俄军阵亡40万人。而且乌方一面宣称自身损失小，一面却承认前线兵力严重不足，需要扩大征兵。

俄外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃指认泽连斯基“撒谎”。在她看来，乌克兰政府把乌克兰人的性命当作用于向西方讨要资金的筹码。按照扎哈罗娃

的说法，乌方之所以大幅低估人员损失，是高层为了“吃空饷”，中饱私囊。

预告峰会

泽连斯基在记者会上说，“第三年是一个转折点。这一年将有多场选举”，包括美国总统选举。“如何结束这场战争的方式将取决于今年。”

泽连斯基说，乌克兰希望今年春天在瑞士举行第一届乌克兰和平峰会，与西方伙伴讨论和平愿景，会后将由西方伙伴向俄方递交“和平方案”。“我们绝不能错失这一外交倡议。”

乌克兰总统办公室主任安德里·叶尔马克说，可邀请俄罗斯今年下半年参加第二届乌克兰和平峰会，会上将根据泽连斯基的和平方案制定一项联合行动计划。

不过，泽连斯基重申拒绝与俄方直接谈判，并强调乌方提供的这一和谈平台可让俄方承认失败。

在夺取阿夫杰耶夫卡后，俄军正继续向西推进。

俄罗斯国防部说，俄军在去年5月夺取的交通要地阿尔乔莫夫斯克（乌方称巴赫穆特）以南的库尔久米夫卡等3个村庄击退乌军第22、28、92机械化旅，在阿夫杰耶夫卡附近夺取有利阵地，击退乌军第三独立突击旅和第107防空旅。

乌军总参谋部在25日晚间发布的战报中说，乌军在阿夫杰耶夫卡附近击退俄军18次进攻，在巴赫穆特附近，即库尔久米夫卡等村庄击退俄军5次进攻。

新华社专特稿

■巴以局势

巴勒斯坦总理宣布政府辞职

2月26日，巴勒斯坦总理阿什提耶（后）在约旦河西岸城市拉姆安拉举行的政府工作会议上发表讲话，宣布巴勒斯坦政府辞职。

阿什提耶当天在政府工作会议上说，上周他已向总统阿巴斯提出政府辞职，26日正式提交书面辞呈。新华社发



执意进攻拉法

以总理称“全面胜利触手可及”

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡25日声称，即便以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）就加沙地带停火、释放被扣押人员达成协议，以军最终仍会对加沙地带南部城市拉法发起地面进攻，仅会因上述协议而“有所推迟”。

内塔尼亚胡接受美国哥伦比亚广播公司采访时说，一旦拉法军事行动开始，激

烈战事预计持续数周。

内塔尼亚胡称以军在拉法的行动势在必行，“因为我们的目标是全面胜利，全面胜利触手可及”。他表示，将召开内阁会议批准行动方案，方案内容包括拉法市内平民撤离。

大约140万人眼下在拉法躲避战火，超过加沙地带人口数量的一半，其中大多从加沙地带其他地方逃

难而来。拉法也是国际人道援助物资进入加沙地带的门户。以方此前声称会让平民撤离，却没有说明撤到何处。

美国总统国家安全事务助理杰克·沙利文说，总统约瑟夫·拜登尚未得到以军拉法行动的简报，美方认为如果没有对平民的保护方案，作战行动不应推进。

据新华社电

美空军一名现役军人在以色列使馆前自焚

一名美国空军现役军人25日在首都华盛顿的以色列驻美大使馆前自焚，抗议以色列在加沙地带军事行动导致大量巴勒斯坦平民伤亡。这名军人目前正在医院接受抢救。

据华盛顿哥伦比亚特区消防及应急服务局发布的消息，一名成年男性25日下午在以色列驻美大使馆前自焚，美国特

勤局人员将火扑灭。自焚者伤势严重被送往医院接受抢救。

25日晚，美国空军证实，自焚者为美空军现役军人。

据美国《纽约时报》报道，这名军人借助社交媒体平台直播自焚。他在直播中说：“我要诉诸极端行动进行抗议。”他在自焚时还高喊：“解放巴勒斯坦！”

据新华社电

丹麦结束北溪调查 俄罗斯认定有猫腻

丹麦警方26日宣布结束对“北溪”天然气管道爆炸事件的调查。丹麦由此成为继邻国瑞典之后第二个宣布结束此事件调查的国家。

俄罗斯政府认定，丹麦决定结束调查“有猫腻”，因为调查会查到“最密切的盟友”身上。

俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫在记者会表示，丹麦方面的决定“近乎荒谬”，“一方面，他们承认管道爆炸系

蓄意破坏；另一方面，调查却不再继续推进”。

本月7日，瑞典方面以“缺乏管辖权”为由结束调查，并称已将证据交给德国方面，后者尚未公布任何调查结果。

佩斯科夫26日说，俄方将继续观察德国方面作何决定。按照德国政府发言人当天的说法，德方“仍然非常有兴趣查明这起破坏活动，找出是谁所为”。据新华社电